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Ocelářská unie připravila tiskovou zprávu k návrhu nového nástroje na ochranu evropského
trhu s ocelí, který Evropská komise představila dne 7. října.

Evropská komise dnes představila nový nástroj na ochranu evropského trhu s ocelí, který by měl
nahradit stávající nástroj platný jen do června příštího roku. Evropský trh v posledních letech čelí
silnému tlaku dovozů z regionů, kde jsou výrobci podporováni státními subvencemi či jinými
pobídkami. Tyto dovozy značně deformují evropský trh, ohrožují investice do modernizace
evropských provozů, zpochybňují rovné podmínky hospodářské soutěže a zhoršují
konkurenceschopnost evropských výrobců.

Vítáme proto, že Evropská komise vyslyšela požadavky ocelářů a přichází s novým nástrojem na
ochranu evropského trhu s ocelí, který by měl napomoci stabilizovat situaci na evropském trhu.
Návrh Komise představuje nezbytnou reakci k zajištění férových podmínek pro evropské výrobce v
době rostoucí globální nadkapacity a nekalých obchodních praktik třetích zemí, které ohrožují
zaměstnanost i investice do evropského ocelářství. Jedná se o jasný signál, že EU bere svou
průmyslovou politiku skutečně vážně.

„Evropské ocelářství čelí v posledních letech mimořádnému tlaku ze strany dovozů z regionů, kde
jsou výrobci podporováni státními subvencemi nebo čelí nižším environmentálním a sociálním
standardům. Jakýkoli krok, který posílí obranyschopnost evropského trhu a zajistí rovné podmínky, je
krok správným směrem,“ uvedla Marcela Kubalová, předsedkyně představenstva Ocelářské
unie.

Konkrétní podobu nového nástroje nelze vnímat jinak než pozitivně. Vítáme zejména citelné snížení
celkového objemu kvót (o 47 %), jejichž stávající úroveň již dávno přestala plnit svůj původní účel,
stejně jako citelné zvýšení cel v případě překročení dané kvóty (z 25 na 50 %). Jako nutný
předpoklad pro efektivní fungování vnímáme i časovou neomezenost nového nástroje, a to bez
nutnosti další liberalizace kvót, jak tomu bylo doposud. Všechny navrhované parametry návrhu by
měly přispět ke snížení podílu dovozu oceli do EU ze třetích zemí a zároveň by mělo dojít ke zvýšení
využitelnosti evropských kapacit, které jsou v posledních letech na velice nízké úrovni.

„Ochranné mechanismy musí být rychlé, přesně zacílené a předvídatelné. Evropské ocelářství
investuje miliardy eur do dekarbonizace a technologické transformace. Bez stabilního tržního
prostředí ale tuto cestu nelze dlouhodobě udržet,“ doplňuje Marcela Kubalová.

Ocelářská unie proto apeluje na stávající i budoucí českou vládu, aby návrh nových opatření aktivně
podporovala a podpořila tak nejen posílení ochrany domácích výrobců, ale i zaměstnanost a investice
v rámci EU. Ocelářská unie, jakožto zástupce českých i slovenských výrobců oceli, je připravena na
tomto s českou vládou spolupracovat a diskutovat s ní veškeré technické parametry předloženého
návrhu.
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